



ÖNEMLİ BAŞLIKLAR

Türkiye

Dünyanın en büyük halka açık hedge fonu Man Group Plc, önümüzdeki ay yapılacak seçimleri kim kazanırsa kazansın Türkiye için negatif olduğunu belirtti.

Mart ayında dış ticaret açığı bir önceki yılın aynı ayına göre yüzde 0,9 artarak 8,34 milyar dolara yükseldi. İhracatın ithalatı karşılama oranı 2022 Mart ayında yüzde 73,2 iken, 2023 Mart ayında yüzde 73,9'a yükseldi.

Türkiye Cumhuriyet Merkez Bankası (TCMB), ödeme hizmetleri ve elektronik para ihracı ile ödeme hizmeti sağlayıcıları hakkında yönetmelik ve ilgili tebliğde değişikliğe gitti.

Türkiye ekonomisi yılın ilk çeyreğinde rekor dış ticaret açığı kaydederken, tüketim mallarında da 10,2 milyar dolarla rekor çeyreklik ithalat izlendi.

ABD

ABD Federal Mevduat Sigorta Kurumu (FDIC), First Republic Bank'ın bugün iflas ettiğini ve JP Morgan Chase'e satılacağını açıkladı. JPMorgan CEO'su Jamie Dimon "Bu satın alma, genel olarak şirketimize bir şekilde fayda sağlayacak" dedi.

ABD'de Tedarik Yönetim Enstitüsü (ISM) imalat endeksi, Nisanda 47,1 ile piyasa beklentilerinin üstünde gelmesine rağmen imalat sanayisinde daralmanın sürdüğünü gösterdi.

ABD'de bankacılık krizinde adı geçen bankalardan biri olan First Republic'in hisse fiyatı, yüzde 50'ye yakın azaldı.

ABD Merkez Bankası (Fed), Silikon Vadisi Bankası'nın (SVB) iflasının banka yönetiminin riskleri yönetememesi ve denetimdeki yetersizliklerden kaynaklandığını belirterek, denetim ve düzenlemeyi güçlendirme çağrısında bulundu.

ABD Hazine Bakanı Janet Yellen, borç limitine yönelik alınan önlemlerin 1 Haziran'a kadar tükenebileceği ve ülkenin bu tarihten sonra nakit sıkıntısı çekebileceği uyarısında bulundu.

Fed'in yakından izlediği enflasyon göstergelerinden biri olan kişisel tüketim harcamaları fiyat endeksi (çekirdek PCE) Mart ayında yüzde 0,3 ile iki ay üst üste aylık artış kaydederken, yıllık ise yüzde 4,6 arttı.

Avrupa

Alman Bankası Deutsche Bank, merkezi İngiltere'de bulunan danışmanlık şirketi Numis'i 410 milyon sterline (512 milyon dolar) satın alma konusunda anlaşmaya vardığını açıkladı.

Euro Bölgesi ekonomisi, ilk çeyrekte yüzde 0,2'lik medyan tahminin altında kalarak yüzde 0,1 büyüdü.

Dünya

PARİTELER

➤ USD/TL

Geçtiğimiz hafta TCMB tarafından politika faiz kararı açıklandı. Beklenti dahilinde yüzde 8,50 olarak açıklandı ve metinde bir önceki toplantıya göre fazla değişikliğe gidilmedi. ABD'de ise Kişisel Tüketim Harcamaları (PCE) fiyat endeksi Ocak ayında bir önceki aya göre yüzde 0,6 ve bir önceki yıla göre yüzde 4,7 oranında arttı. Fed'in enflasyon göstergesi olan Çekirdek PCE Endeksine göre (genellikle değişken gıda ve enerji kategorileri hariç) artış, aylık bazda yüzde 0,6 ve yıllık bazda yüzde 5,4 oldu. Küresel tarafta 3 Mayıs'ta FED, 4 Mayıs'ta ECB para politikası toplantıları olacak. Mart ayı toplantısında politika faizini 25 baz puan artırmıştı. Bu toplantıda yine 25 baz puan artırım beklenmekte ancak karar sonrası Powell açıklamaları önemli olacaktır. Bugün veri takviminde ABD'de fabrika siparişleri açıklanacak.

Teknik Analiz: USD/TRY paritesi ana resimde yükselen kanal içerisinde hareketini sürdürüyor. Geniş bant aralığı olarak izlediğimiz bant aralığının üstünde ılımlı pozitif hareketini sürdürmektedir. Genel hareket eğiliminin pozitif yönde olduğunu izliyoruz. Teknik seviye olarak 19.40 seviyesini takip ediyoruz. Bu seviye üzerinde 19,50 seviyesi takip edilebilir. Aşağı yönlü harekette ise 19.00 seviyesi destek olarak izlenebilir.

Destekler: 19,25/19,15/19

Dirençler: 19,50/19,75



➤ EUR/TL

EUR/USD paritesi 1.098 seviyesinde seyrediyor. Parite geçtiğimiz günü kayıplarla tamamlamıştı. EUR/TL ise 21,30 seviyelerinden işlem görüyor. Paritede geçtiğimiz gün ABD ISM İmalat Endeksi verileri takip edildi. İmalat PMI verisi Nisan ayında bir önceki aya kıyasla 0.8 puan artarak 47.1'e yükseldi. Piyasa beklentilerinin üstüne çıkan verinin bu dönemde 46,8 değerini alması öngörülüyordu. Art arda 6'ncı ayda imalat sanayisindeki daralmaya işaret eden endeks, Mart'ta 46.3 olmuştu. Veride yaşanan artışa rağmen imalat sektöründe daralma devam ediyor. Ek olarak

geçtiğimiz gün ABD Bankacılık Krizinde mevduat sıkıntısı yaşan First Republic Bank'ın JP Morgan tarafından satın alınma haberi takip edildi. Haber sonrası ABD 10 yıllık tahvillerinde yukarı yönlü fiyatlamalar görüldü de bu sabah kazançların ufak bir kısmını geri verdi. Gün içerisinde, Euro bölgesinde TÜFE ve İmalat PMI verileri takip edilecek. Haftanın en önemli olayı ise Fed toplantısı olacak.

Teknik Analiz:EUR/TL haftaya yatay şekilde başladı. Kurda parite etkilerini izlemeye devam ediyoruz. Bu hafta hem ABD hem Avrupa merkez bankalarının faiz oranlarını açıklayacak olmaları parite üzerinde dalgalanmalara neden olabilir. Bu nedenle iki haftadır takip ettiğimiz 21-21,50 bandı dışına taşmalar yaşanabilir. Bugün ağırlıklı seyirlerin 21,30 seviyelerinde gerçekleşmesini bekliyoruz . 21,50-21 bandı dışına çıkmalar yaşanması durumunda aşağıda 20,80 , yukarda ise 21,70 seviyeleri takip edilebilir.

Destekler: 21/20,85

Dirençler:21,50/21,70



➤ GBP/TL

GBP tarafında bugün Nisan ayına ait imalat satın alma müdürleri endeksi takip edilecek. Veride beklentiler 46,6 olarak gelmesi yönünde. Veride yaşanacak sapmalar GBP/USD paritesinde hareketlenmelere neden olabilir. Öte yandan bu hafta GBP tarafında da ABD ve Avrupa merkez bankalarının faiz kararları takip edilecek.

Teknik Analiz: GBP/TL 'de uzun zamandır takip ettiğimiz 24-24,30 bandı yukarı yönlü geçildi.GBP/USD paritesinin 1,25 seviyesi üzerinde kapanış gerçekleştirilmesi sorunu GBP/TL'nin de 24,30 seviyesi üzerine geldiğini görüyoruz. Kur 24,30 üzerinde 24,50 seviyesine doğru hareketler sergileyebilir. Aşağıda ise 24,30 altında yine 24 seviyesi geçerliliğini sürdürmekte.

Destekler: 24,30/24/23,80

Dirençler:24,50/24,50



ALTIN

Altın kritik veriye hazırlanırken yatay seyirde fiyatlanıyor. ABD ISM İmalat Endeksi verileri takip edildi. İmalat PMI verisi Nisan ayında bir önceki aya kıyasla 0.8 puan artarak 47.1'e yükseldi. Piyasa beklentilerinin üstüne çıkan verinin bu dönemde 46,8 değerini alması öngörülüyordu. Art arda 6'ncı ayda imalat sanayisindeki daralmaya işaret etti. Diğer taraftan ABD Bankacılık Krizinde mevduat sıkıntısı yaşan First Republic Bank 'in JP Morgan tarafından satın alınma haberi piyasaların gündemindeydi. Açıklanan veri ardından 2000'li seviyelerin üzerinde fiyatlanan altında tekrar yatay seyirde fiyatlanarak kritik Fed toplantısını bekliyor. Gün içerisinde, Euro bölgesinde TÜFE ve İmalat PMI verileri takip edilecek. Altının kendisine yön çizmesi açısından yarın gözler Fed toplantısında olacak.

Teknik Analiz: Altın fiyatları yatay seyirde fiyatlanıyor. Risk iştahının tetiklenmesi 2010 seviyesine doğru alımları hızlandırabilir. Buna karşın olası geri çekilmelerde 1970 seviyesine doğru satış baskısı yaratarak alım fırsatı oluşturabilir.



Destekler: 1970/1950

➤ **PETROL**

Petrol Fed öncesi yatay fiyatlanıyor. OPEC+ kararı sonrası Nisan ayının ilk 2 haftasında yukarı yönlü hızlı bir hareket sergileyen petrol fiyatları daha sonrasında resesyon endişelerinin artmasıyla birlikte OPEC+ öncesi seviyelerine geri dönmüştü. 3 Mayıs günü faiz kararını açıklayacak olan Fed ise şuan dikkatlerin en çok yoğunlaştığı yer olarak piyasanın karşısında bulunuyor. Fed'in 25 baz puanlık faiz artırımını beklentisi piyasada hakim beklenti konumunda. Fed'in beklentilerden sapmaması halinde, Fed başkanı Jerome Powell'in toplantı sonrası gerçekleştireceği açıklamalar öneme sahip olacak. Fed'in faiz artırımlarında sona geldiğine dair izlenimler yaratması halinde piyasa bu durumu iyimser karşılayabilir.



➤ **5 YILLIK CDS**

Türkiye'nin beş yıllık CDS'i 533,57 seviyesinden işlem görüyor.



TR: SAATİ	PARA BİRİMİ	ÜLKE AÇIKLAMALARI	BEKLENTİ	ÖNCEKİ
10:55	EUR	Almanya İmalat Satın Alma Müdürleri Endeksi (PMI) (Nis)	44,0	44,0
11:30	GBP	İmalat Satın Alma Müdürleri Endeksi (PMI) (Nis)	46,6	47,9
12:00	EUR	Tüketici Fiyat Endeksi (TÜFE) (Yıllık) (Nis)	7,0%	6,9%
17:00	USD	İş İmkanları ve Personel Değişim Oranı (JOLTS) (Mar)	9,775M	9,931M

Kaynak : Reuters, Bloomberg, Forex ,Investing , Trading View

Disclaimer

All rights reserved. This material issued by Limasol Turkish Cooperative Bank Ltd. is for information purposes only.No part of this material may be reproduced in any manner without the written consent of Limasol Turkish Cooperative Bank Ltd . Under no circumstances should it be used or considered as an offer to sell or asolicitation to buy the securities or other instruments mentioned in it. Although Limassol Turkish Cooperative Bank Ltd. uses its best endeavors to update the material presented, it does not undertake that allinformation is accurate or complete, nor should it be relied upon as such. The products mentioned here are not be suitable for all investors; their value may fluctuate and/or be adversely affected by exchange rates, interest rates or other factors. Limassol Turkish Cooperative Bank Ltd. assumes no responsibility whatsoever in respect of or arising out or in connection with the content of this material to third parties. If any third party chooses to use the content of this material as references he/she accepts and approves to do soentirely at his/her own risk Disclaimer.

Yasal Uyarı

Bütün hakları saklıdır. İşbu materyal Limasol Türk Kooperatif Bankası Ltd . tarafından hazırlanmıştır ve sadece bilgi içindir. Materyalin hiçbir bölümü Limasol Türk Kooperatif Bank Ltd.'nin yazılı muvafakati olmadan herhangi bir şekilde çoğaltılamaz. İşbu materyal hiçbir durumda içeriğinde geçen kıymetli evrak ya da diğer araçların satış teklifi veya satın alma talebi olarak addedilemez. Belirtilen görüşler önceden bildirilmeksizin değiştirilebilir. Limasol Türk Kooperatif Bankası Ltd., sunulan materyali mümkün olduğunca güncellemeye çalışmış olsa dahi, bütün bilginin doğru ve tam olduğunu taahhüt etmemekte ve güvenilir olduğunu iddia etmemektedir. İşbu materyalde belirtilen ürünler bütün yatırımcılar için uygun olmayabilir; değerleri değişken olabilir ve/veya döviz kurundan, faiz oranından ya da diğer faktörlerden negatif olarak etkilenebilir. Limasol Türk Kooperatif Bankası ., işbu materyalin içeriği ile ilgili, materyalin içeriğinden kaynaklanan ya da içerikle bağlantılı olarak üçüncü şahıslara karşı hiçbir sorumluluk kabul etmez. Üçüncü kişi işbu materyalin içeriğinde yer alan materyali referans olarak almayı tercih edersebunun tamamen kendi riski olduğunu kabul eder.

Limasol Türk Kooperatif Bankası Ltd.
Hazine ve Fon Yönetimi Müdürlüğü,

Dilek Kemancıoğlu (Müdür) □□**TEL: 2274671**

Sinem Kortan (Müdür Yardımcısı) □□**TEL: 2275153**

Melih Bulak (Yetkili) □□**TEL: 2280333 (Dahili-206)**

Emete Özsaltık (Yetkili) □□**TEL: 2280333 (Dahili-207)**

Emine Güllakdeniz (Yetkili) □□**TEL: 2280333 (Dahili-205)**